
EPSKA FANTASTIKA KAO KNJIŽEVNA VRSTA
 
Epska fantastika (epic fantasy, high fantasy ili jednostavno fantasy) formirala se kao 
književna vrsta pod utjecajem Tolkienova djela Gospodar prstenova, koje je utjecalo na 
mlađe fantastičare, nametnuvši im niz svojih apstraktnih obilježja koja su, ponovljena 
u nebrojenim fenotipima, utemeljila epsku fantastiku kao književnu vrstu. Osim toga, 
Tolkienova su djela, zahvaljujući vidljivosti koju duguju svom uspjehu, pomogla da 
se vrsta potvrdi i unatrag, u difuznoj skupini avanturističko-fantastičnih pripovijesti 
između Charlesa Morrisa i Erica R. Eddisona, koje je manja ili veća srodnost s Gospodarom 
prstenova spasila od zaborava i odredila im vrstovni status. U uvodnom dijelu kolegija 
odredit će se položaj epske fantastike među drugim vrstama fantastične književnosti, 
analizirati njezin oslon na tradiciju (na kreacionističke i soteriološke mitove, na 
sjevernoeuropsku epiku i folklor) i prikazati njezin razvoj (vidi Silabus 1). U drugom 
dijelu analizirat će se segmenti tipične fantasy pripovijesti, slijedom kojim se pojavljuju 
u njezinu tematskom razvoju i grananju (vidi Silabus 2). Segmenti će se razmatrati 
na primjeru više književnih djela, pri čemu će se upozoravati na slučaje potvrđivanja 
norme i odsupanja od nje. Težište će biti na njihovoj sadržajnoj varijabilnosti, estetičkoj 
atraktivnosti i na njihovim ideološkim implikacijama.
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SILABUS
 
 
1. uvodne teme

a. tipologija književne fantastike
b. tipologija popularne fantastike
c. epska fantastika i književne tradicije
d. prethodnici epske fantastike
e. epska fantastika prije Tolkiena i nakon njega
f. epska fantastika kao samosvojna književna vrsta

2. paradigma: potvrde i odstupanja
a. kriza (Land, Debasement, Polder, Thinning, Wrongness, Waste Land)
b. predpriča 1 (Gods, Elder Gods, Creation Myths)
c. predpriča 2 (Story, Time Abyss, Recognition)
d. zla sila (Dark Lord, Malign Sleeper, Goblins, Trolls)
e. družina (Hero, Avatar, Ugly Duckling, Hidden Monarch, Mentor, Companions, 

Trickster, Elder Races, Elves, Dwarfs)
f. potraga, njezin predmet i cilj (Quests, Plot Coupons)
g. rat (Military Fantasy)
h. konačna bitka, restauracija (Healing)

3. zaključci
 


